

15日,曼德拉灵柩抵达葬礼现场,由南非陆海空三军高级将领护灵

《非洲时报》记者 梁铨 摄/供本报独家采用

曼德拉葬礼昨举行,十天哀悼期结束

长眠古努

古努村是南非东开普省的一个小村庄,是曼德拉度过童年的故乡。在他的自传《漫漫自由路》中,曼德拉写道:"在古努,我度过了童年最快乐的时期,那也是我能追溯到儿时最早记忆的地方。"

本报南非古努村12月15日 讯(特约记者 王晓鹏) 15日, 各国政要齐聚曼德拉位于东开 普省的故乡古努村,儿时离家漂 泊近80年的曼德拉此时终于"回 家",被安葬在这里。

15日8点整(北京时间下午2 点整),葬礼现场鸣21响礼炮,曼 德拉灵柩抵达现场,由三军仪仗 队护送,并由三军高级将领扶灵。

安葬仪式开始后,现场响起了名为"履行你的诺言"的科萨语赞美诗,随后奏响南非国歌。南非总统祖马端坐在曼德拉灵柩后方,其两侧分别是曼德拉现任妻子格拉萨和前妻温妮。另外,南非前总统姆贝基、现任副总统莫特兰特、内阁成员、非国大领导人等均出席了安葬仪式。包括美国前总统克林顿、"名嘴"奥普拉、英国王储查尔斯和多位非洲国家元首等4500名贵宾也出席了安葬仪式。

非国大主席姆贝特对4500名 宾客宣布葬礼开始,她说:"曼德 拉的去世让南非人心碎并泪流成 河。"大主教图图曾于14日宣布取 消来古努的行程,媒体称是因为 他近期持续抨击非国大腐败而未 被邀请;但15日一早,他还是出现 在安葬仪式上并发表讲话,他说 必须来送曼德拉最后一程。

根据当地习俗,曼德拉遗体必须于中午之前下葬。但因各国领导人和贵宾演讲时间过长,原本计划10点结束的仪式一直拖到12点。12点(北京时间下午6点),安葬仪式结束,曼德拉遗体被缓缓抬出大帐篷并送至墓地。根据曼德拉家属的要求,人土仪式不被公开,只有亲友出席。他将被埋葬在父亲,母亲和已故孩子的身边。

在义亲、母亲和已改孩子的身边。 南非官方仅允许国家电视台 SABC进入现场直播,其他媒体则 被要求一律在媒体中心看直播发稿。因此,世界各媒体关于安葬仪式的报道,也是通过SABC的现场直播信号进行的二次加工。12点35分,灵柩运抵墓穴、祖马发布最后的简短讲话。12点40分,悬挂南非国旗的三架军机飞过古努村上空,其他军机飞过向曼德拉献上最后敬意。随后,SABC按照曼德拉家属的要求,切断了直播信号。

南非新闻网站News24.com 报道称,根据科萨族传统,因为 曼德拉是酋长之子,遗体以狮子 皮包裹;又因曼德拉是南非前总 统,灵柩上覆盖国旗。另外,根据 该族习俗,入土当日的清晨,在 曼德拉旧居外会宰杀一头牛,供 送葬者食用,且必须在当天全部 吃完。根据科萨族文化,尸体尚 未入土前,灵魂还是活着的,因 此曼德拉遗体每运送到一个地 方,必须由近亲护送,并告知其 灵魂将要到哪个地方;在遗体马 上入土前,其直系亲属必须告诉 曼德拉的灵魂说:"马迪巴(曼德 拉祖名),我们现在要埋葬你。



15日,南非总统祖马在葬礼上讲话。 新华/路透



15日,曼德拉遗孀格拉萨在葬礼上擦拭眼泪。 新华/美联



15日,本报特约记者在最近距离拍摄到的为安葬仪式临时搭设的大帐篷。

《非洲时报》记者 梁铨 摄/供本报独家采用

记者手记

搭上贵宾专车 进入葬礼现场

本报特约记者拍到独家照片



本报特约记者王晓鹏在曼 德拉安葬仪式现场。

《非洲时报》记者 梁铨 摄

本报特约记者 王晓鹏 12月15日 发自南非古努村

当地时间15日上午7点半左右,本报特约记者搭乘安葬仪式接送专用巴士来到曼德拉葬礼现场。因为车上搭载了部分贵宾,司机误将本报特约记者等直接拉入停放曼德拉遗体的大帐篷附近。在惊动安全人员后,我们才被请出场外,不料却仅被送到第一警戒线外,拍到了一些独家照片。

15日早5点半,本报特约记者等一行七八人就赶到了位于沃尔特一西苏鲁大学的曼德拉安葬仪式 乘车点。大约6点半,记者搭乘的巴士抵达了安葬仪式现场,发现警察和军队已将古努村全部封闭,远距看到为安葬仪式搭建的的大帐篷和观礼台。按照南非官方公布的葬礼细节,曼德拉安葬仪式行的的事机细节,曼德拉安葬仪式 设由南非国家电视台SABC对外现场直播,其他各国媒体一律不得进入现场采访,只能呆在几公里外的媒体中心看直播,或者在大帐篷的警戒线外拍照采访。

我们乘坐的巴士抵达现场后, 绕了一个大圈,经过四五重安检人 员的询问后,竟然直接在大帐篷边 上停了下来。这时,我们才意识司 车上搭载了十几名贵宾,可能是到 机误以为我们也是前来参加安了 仪式的贵宾,将我们一起送到 怪门口。我们纷纷掏出相机拍下了 从最近距离看到的安葬现场。但就 在我们庆幸能进入现场采访时,站 在打口的一名女性安全人员冲站 过来。她随即叫来了同事,一直追 问我们是怎么进入现场的。

在确认我们是媒体记者,并且是被专用巴士错误地运进来的之后,她反复告诉我们这里不允许拍照,然后,安全人员当即叫来了一辆小型面包车,将我们拉到了警戒线之外。在警戒线外,我们拍到了三军仪仗队抬曼德拉遗体入场的很多照片,并且纳闷为何现场只有我们几名中国记者,另外还有两名外国记者,其他记者都哪里去了?

大约过了一个小时,正当我们结束采访时,两名警察才走过来核实身份,问我们到底是不是南非国家电视台的记者,他们纳闷为何国家电视台的记者都是中国人。我们如实告诉他们,是巴士拉着我们到这里来的,这时他们才恍然大悟:"我们的司机犯了一个严重错误!这里和大帐篷内按规定只允许国家电视台的记者拍摄!"

随后,我们按照他们指引的路线,步行四十多分钟,来到位于四五公里外的媒体新闻中心。这时才发现,因为南非政府方世界大块地域的记者都呆在媒体新闻中心边看现场直播边写稿,有的电视记者则只能站在搭起来的架子上面做现场直播。

PULL PULL PROPERTY OF SALES

月前在北京召开的"第四程国 原中医院成前大会"上传出一个 今镇成前最老特别报告的消息。 由中国中医药学研究挑散十位策 成前权威专家共同研制的降银新 药"能等快"。 经过679例最老近7

糖尿病新药研制成功

學的後來試验終于获養成功。该 商是从表面對南國等山麓素叶中 投到東京議府詢的美麗物政。

里药"條例快"3天平為海血接, 一規新生務為素。一般周周9-7天血 被平為下降,何間其他降積药物,且避 被环消患者注射核乌素可一次物的。 /9。周周1个月血接接控制在正常花 周内,四晚有力。视力有形强升、旅岸 级群。环的成本。旅湾便整清失;新生 族為。組織生成,是意可放开饮食。取 知9-6月胰岛素等较系统恢复正常。 可能就停服,并且拥有正常血镀,可 正常工作和生活,从此距离被形对。

"除男快"滑騰電·郭药電·直接 超新糖尿對的没對蓋因。預勞和共 止并没症的没生,激疾和整复胰岛功能。项宫了表图儿代籍获纳专家 起解决而未解决的医学术题,让广 大的接近的最老梦般实现。

郑董季德:凡龍庇訶嚴者順用 "歲等快"一疗疆术完全能复考。广 家将免商贸提供"歲等快"继续順 用,直面被复。即日趋五日内均其"能 等快"一疗種戰爭三常血管仪一台 或末方明且此,關係有限,關究为止。 为了初創國高的价以及營免素

为了我们国际的保认及爱先教 意购买到便量商品。崇等快车先在 全国采取直接从两广订购设债。以 工厂价直换最后,全国免费订购电 链:400-00-9617或按打0731-822695 订购(订购时看提供最老本人身份 查号码。接到禁扩散该时心按打)。 全国免费送货,货到付款。

型南亚洲部的學用於分有限公司 國務水學Z40001.88